



# 好消息！郑州园博园免费开放

## 提前预约入园

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 文/图)近日,郑州航空港区园博园官方传出消息,郑州园博园自2024年1月1日开始对全国游客实行免门票政策(大型活动期间除外)。

需要注意的是,园方为确保免票活动安全有序开展,景区将实行实名制预约,游客们预约成功后方可入园。

游客可提前关注郑州园博园微信公众号或支付宝生活号进行预约,以免影响行程,已购票的游客可申请退票,然后重新预约免费门票。如有其他疑问,可拨打景区咨询热线0371-56818666。



### 郑州园博园 预约指南



1.微信或支付宝搜索并关注“郑州园博园”,点击“订门票”。  
2.选择“游园龙票(二维码)”或者“游园龙票(身份证)”,点击“预约”。

3.选择预约日期,完善游客信息,点击“预约”。  
4.出现“预约成功”界面,即预约成功。

5.购票首页点击“我的一预约订单”即可查看预订信息。预约成功后,在景区南门入口处刷二维码或身份证即可入园。

# 自治共享聚民心 大院带小院解决“老大难”



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 赵峰)为破解无主管楼院管理难题,近年来,中原区林山寨街道充分运用城市有机更新政策,以党建引领网格化基层治理为抓手,加快推进老旧小区更新改造。

百花路46号院自2020年底老旧小区改造后,原来的物业因合同到期退出管理,一时间,车辆乱停乱放、非机动车飞线充电、改造后的小区绿化变成菜地等社会治理问题显现。为解决社区面对的困境,林山寨街道党工委以百花社区为试点,在网格化基层治理工作中开垦“试验田”,用网格化治理思维开展楼院治理工作。

引领网格自治,引群众力量动起来。在网格内发挥自治力量,坚持居民自己楼院自己管,让更多人参与到楼院网格化治理当中。组建以“五老”为核心的“银发管家”自治

队伍,从规范小区停车入手,完善社区自治公约。“银发管家”自治队伍每天坚持在网格内巡逻,对违反居民公约的行为进行纠正,让守约成为居民参与楼院网格化治理的生活习惯。网格化基层治理以来自治队伍成员由2020年的22人扩展到现在的45人。

做好网格联动,引专业资源活起来。百花社区二级网格由社区党委牵头,三级网格长与“银发管家”自治队伍参与开展物业引领议事协商。经过考察,选定3家物业服务企业到社区现场进行路演,居民代表经过现场讨论,最终选定一家物业公司入驻。物业入驻后,在三级网格长的带动下,楼院(栋)长与“银发管家”自治队伍监督物业公司工作开展。“大院带小院”,将百花路46号院网格楼院治理方式、物业服务辐射到社区百花路38号、35号,工人路52号院等周边三级网格。物业费

盈收的楼院多了,物业服务企业的心就稳了,专业化的物业服务也就普惠更多群众。

优化网格共建,引区域共建强起来。百花社区二级网格抓好区域共建,坚持“共驻共建共享”的网格共治理念,以社区合伙人的方式进一步拓展楼院服务资源。2023年以来,社区通过“三个清单”整理专属网格内38家驻区单位服务群众资源28个,对接郑州市机关事务管理局错时停车、瑞阳养老、家庭生命急救等服务群众项目16个,导入驻区单位服务资源。同时,在网格内发起社区合伙人网格服务项目,引领社会各类经济体也融入网格治理当中。每月社区开展的“公益大集市”形成了社区邻里节的支柱品牌,32名非公有制企业和个体工商户参与其中,使楼院治理难题变为“网格共治原点”,社区居民的获得感、幸福感都得到了很大提升。

## 巩义市孝义街道： 城中村改造驿都园北园首栋住宅楼封顶

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 屈中义)近年来,巩义市孝义街道始终把安置房建设作为优化城区环境、改善民生的重要抓手,2023年以来更是多措并举抢进度、精准发力破难题、力排万难促安居。

据了解,巩义市孝义街道城中村改造项目(驿都园北园)于2023年4月份动工,近期完成了首栋住宅楼封顶,目前处于主体施工阶段,预计2024年12月完成建设任务,建成后可完成二十里铺村所有回迁群众的安置。

驿都园北园与驿都园南

园为同一安置房项目,位于杜甫路与人民路交叉口东北角,建设有3栋26层、1栋25层、1栋17层住宅,1栋3层商业及3栋配套用房。目前驿都园南园已顺利交房。

近期,孝义街道持续协调各相关部门加快推进群众回迁后的生活配套设施落地。

安置房建设是民生所盼,关系群众切身利益。孝义街道将持续盯牢民生实事项目的重点难点,压紧压实主体责任,不断提高工程建设管理水平,以高度负责的态度把安置房建设好,确保项目早建成、早投用、早回迁。

## 荥阳市高村乡： 文艺展演送到群众家门口

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 曹英汉)昨日,荥阳市高村乡马寨村新时代文明实践站开展“赶考路上有我”文艺展演活动,丰富广大群众文化生活、展示乡村文化魅力。

活动现场热闹非凡,大鼓表演《精忠报国》拉开了演出帷幕,迅速点燃了现场观众的热情。《打一杆帅字旗》《回龙传》等戏曲精彩不断,《红色娘子军》《映山红》把整场演出推向高潮。一首首红色经典、一句句时代强音,演员们以饱满的精神面貌、嘹亮的歌声和唱腔,唱响了“赶考路上有我”的时代精神。本次文艺展演充分展现了村民积极乐观、奋发向上的精神面貌。

近年来,高村乡统筹综

合文化站、综合文化服务中心与新时代文明实践所、站协同推进,形成“资源共享、人员共管、设备共用、活动共办”的机制,积极开展群众喜闻乐见的文艺汇演、全民阅读、楹联文化节等文体活动,大力推进村级文化、广场文化建设,并充分利用传统节日、重大节庆日纪念日、重要时间节点,大力弘扬社会主义核心价值观,深化群众对精神文明建设的理解和认识。

高村乡将继续把群众精神文化生活放在重要位置,以文化惠民为切入点,充分发挥基层党组织凝聚人心的重要作用,推动文化服务迈向新台阶、取得新突破,持续提升群众的获得感、幸福感和满意度。

## 三官庙街道三官庙社区： 网格员为50余家餐饮门店把关

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 郭婧怡)春节将至,为确保广大居民的饮食安全,中原区三官庙街道三官庙社区网格员积极开展食品安全检查工作,对辖区内的餐饮门店进行全面排查,确保食品安全问题得到有效解决。

三官庙社区网格员对辖区内50余家门店进行了全面排查,重点关注食品原料采购、加工制作、储存运输等环节。对于发现的问题,网格员现场下达整改通知书并对整改情况进行跟踪检查,确保问题得到彻底解决。此外,社区网格员还积极开展食品安全

宣传活动,通过发放宣传资料、张贴宣传海报等形式,向商户普及食品安全知识,提醒居民注意食品卫生,增强自我保护意识。

通过食品安全检查,三官庙社区为辖区居民提供了一个安全、健康的餐饮环境,得到广大居民的好评。